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(1) La moyenne arithmétique (1’espérance) ; (O 2) la variance ; (O) I’écart-type ;

8 (r) le coefficient de corrélation .
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@ Soient A et B deux événements indépendants d’un | elab pe it s di o b O 13

univers d’une expérience aléatoire tel que Al ghe & >l A
P(A)=0,6 et P(B)=0,3; SY=(0)d =0 d
alorsP(B-A)=...... | = (P-0)d ob

@ 09 ® 03 oy @ R0
© 0,18 @ o012 MO RSN




Soient A et B deux événements d’un univers U e elad ey Sas O PO 13

d’une expérience aléatoire ; alors Al i & >
P(ANB) —P(A) x P(B|A)=---oo (P o)IX(H)I-(cnb)d ok
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@ Si I’équation de la droite de régression de Y en X | v o 2 ylaodl Jas Dslae il 13)
est 2Y = 3 + X alors la nature de la corrélation S LENIOE Y= Y -
entre les deux variables X et Yest.............. | ... 0959 2 o o
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@ Dans la question suivante, répondez seulement 5,48 e el LN 1l -2

a (a) ou (b) 1dadd 3uxly
Soient ¥ x =41 ;¥ y =55 ; T xy =362 ; Bt e
Y x2=256; y?= 523 et n=8 ‘= L—;\Z: ;vjv:vfbii
Trouvez : A sla
(a) Le coefficient de corrélation linéaire entre les ot el o e L3y Y Jelas - i
deux variables X et J’ en déterminant sa nature. PPV

(b) L’équation de la droite de régression de ) en X. i e 2 el da Aslas - O







Soit X une variable normale de moyenne
arithmétique U= 5 et d’écart-type 0 =4 ; alors la
variable qui suit une distribution normale centrée
réduite est...........
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@ Soit Y une variable normale centrée réduite tel 385 6 slias Lmeds 15ize o 1S 13)

ey

que:P (Y = —K)=09834alors K=...... | .o =SB L ANE= (S - aP)
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@ Si X est une variable aléatoire discréte dont la
distribution de probabilité comme ce qui suit:

Xy 1 2 4 a
f(x)| 0.2 b 0,4 0,1

Trouvez :
Premierement : Les valeurs de a et b, sachant que
la moyenne arithmatique 4 =3

Deuxiemement : L’écart-type de la variable x .
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Si x est une variable aléatoire continue dont la
fonction de densité est

1 \
= <x <
f(x)={24 (2x+1) ou 2<x<5
0 autrement
Trouvez :
Premiérement : P (3< x < 5)

Deuxiémement : P (x > 4)
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@ Soient la moyenne d’une variable aléatoire 47 et sa | s e iie) Jaw gzt OIS 13)

variance 100; alors le coefficient de variation est Ve gslus anls N PEAY S\l
égala........... % oG9\ & BN Jelas B
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@

Soient P (A)=1 et P(B|A)=5;

= (M=) g o8y,
alors P(ANB)=..........
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@ Du tableau suivant: : SWV J sl SULo e

X [3]1Je]a4af]3T]s N
y [7]a]s[s8]e6]7 Vv ale e v

Calculez le coefficient de corrélation des rangs de | Ol yead <33 LL3 ) Jslae vl
Spearman entre X et Y en déterminant sa nature.
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@ Répondez a deux seulement de ce qui suit :
Une classe comprend 50 éleves; 15 entre eux
étudient la chimie ; 25 étudient la biologie et 10
¢tudient les deux matic¢res ensemble. Si on choisit
un étudiant au hasard de cette classe, calculez la
probabilité que I’étudiant choisi étudie........
a- La chimie s’il étudie la biologie.
b- La biologie s’il étudie la chimie

c- L’une des deux matiéres au moins.
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@ Soit x une variable aléatoire normale de moyenne | Ul (Glsic 13sie ~m 08 13

arithmétique 4 = 17 et d’écart-type 0 = 2. V=g ol 4l >0l g \V= Pl gt
Trouvez : a9l
Premiérement : P(16 <x < 20) (V> J Y

(o< ) d st

Deuxiémement : P(x > 15)




